

Creșterea Limbii Românești

- fondată în anul 2013, odată cu Legea
ZILEI NAȚIONALE A LIMBII ROMÂNE

Nicolae Hauce

O ÎNTÂLNIRE LITERARĂ DE NEUITAT

La invitația Fundației Culturale “Casa Limbii române” din Cernăuți un grup de bibliotecari colaboratori ai Bibliotecii județene “George Coșbuc”, în frunte cu directorul acestei importante instituții de cultură, poetul și preotul Ioan Pinte, parohul bisericii “Trei ierarhi” din județul Bistrița-Năsăud, redactor șef al revistei “Mișcarea literară”, din care au făcut parte și scriitorii bistrițeni Aurel Podaru, prozator și publicist, poezii Menut Maximilian, Marcel Seserman și David Dorian.

Din delegația bistrițeană a făcut parte și distinsul profesor universitar, poetul Ion Pop din Cluj, teoretician al avangardei literare, cunoscut și apreciat istoric și critic literar, autor a unor lucrări deosebit de importante care reprezintă un monument de neocolit al culturii contemporane românești, sinteze asupra poeziei și poezilor români ai secolului XX, eseuri, traduceri de critică și teorie franceză. Ion Pop este criticul al cărui destin se leagă de existența revistei Echinox. A condus revista timp de 17 ani în calitate de redactor șef sau de director al acestei prestigioase publicații.

În timpul vizitei de două zile la Cernăuți, membrii acestei delegații au vizitat cel mai important edificiu arhitectonic din orașul nostru – complexul arhitectonic al fostei Mitropolii bucovinene, locurile legate de aflarea la Cernăuți a marelui Eminescu, cimitirul central din Cernăuți unde-și află somnul de veci marele apostol al românismului în Bucovina, profesorul Aron Pumnul, casa lui unde urmează să fie deschis după reparația capitală a acesteia Muzeul literar-memorial „Mihai Eminescu”, mormintele pictorului Epaminonda Bucevschi, consilierilor consistoriali Zaharia Voronca și Dionisie Bejan, istoricului Isidor Onciul și ale multor alți bărbați de seamă ai neamului nostru, au vizitat mănăstirea Bănceni, ctitorie măreață a părintelui Mihai Jar, acum episcopul Longhin, au vizitat centrul raional Herța, locurile memorabile din acest oraș.

Deosebit de interesantă a fost întâlnirea scriitorilor bistrițeni cu scriitorii români din Cernăuți – Ilie T. Zegrea, Mircea Lutic, Simion Gociu, Grigore Crigan și, fără îndoială cu Vasile Tărățeanu, președintele Fundației „Casa Limbii Române” și moderatorul acestei întâlniri de neuitat a scriitorilor bistrițeni și bucovineni cu grupul de bibliotecari români din regiune, invitați de

doamna Antonina Ivanițkaia, directoarea Bibliotecii științifice regionale „M. Ivasiuk” în sala de lectură a Secției de literatură universală a susnumitei biblioteci.

Regalul poetic și dialogurile au continuat mai bine de trei ore, care au trecut pe neobservate.

Direcția Bibliotecii Județene din Bistrița, scriitorii prezenți la întâlnire au donat un set important de cărți pentru completarea fondului bibliotecii cernăuțene, au pus la cale încheierea unui parteneriat de colaborare cu Biblioteca „M. Ivasiuk”

DISCLAIMER:

Toate părerile, punctele de vedere, afirmațiile, atitudinile și detaliile informative reprezintă angajarea fiecărui autor în parte. Portalul nostru nu își însușește responsabilitatea pentru conținutul articolelor publicate. Fiecare link și articol pe care îl prezentăm are propriul copyright © și răspundere personală pentru conținut.